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Serie “Clima Social”

Capítulo 2.
Los cuidados: 
ternuras y cansancios

Junio



Equipo UDP

• Claudio Fuentes, cientista político, Coordinador del proyecto y 
Director del ICSO UDP.

• Lidia Casas, abogada, académica Facultad de Derecho.

• Macarena Orchard, socióloga, directora del Magíster en Métodos para 
la Investigación Social UDP. 

• Gabriel Otero, sociólogo, director del Observatorio de Desigualdades 
UDP.

• Pedro Valenzuela, sociólogo, analista de investigación del proyecto

• Constanza Pérez, periodista, encargada de las comunicaciones del 
proyecto. 
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La ENCUESTA ICSO-UDP JUNIO 2025 es un proyecto de 
la Facultad de Ciencias Sociales e Historia de la 
Universidad Diego Portales, desarrollado en conjunto 
por el Instituto de Investigación en Ciencias Sociales 
(ICSO-UDP), el Magíster en Métodos para la 
Investigación Social (MMIS) y el Observatorio de 
Desigualdades UDP.

El trabajo de campo fue realizado por la empresa 
IPSOS, y el proyecto cuenta con el financiamiento del 
Women’s Equality Center (WEC) y de la Fundación 
Ebert.

El diseño del cuestionario y la definición de los 
lineamientos metodológicos fueron elaborados por los 
equipos de la UDP en coordinación con IPSOS, 
asegurando la calidad técnica, el rigor metodológico y la 
pertinencia temática del estudio.
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Metodología Tamaño de la 

muestra obtenida

Fecha de 

levantamiento

Universo 

representado
Ponderación 

Ficha técnica

Control de la 

muestra

Técnica

Metodología 

Cuantitativa 

Muestreo no 

probabilístico en

base a cuotas que 
representen la 

dispersión regional de 
Chile (Macrozonas), y 
control de variables 

sociodemográficas 
(sexo y edad)

1.100 casos

No probabilístico, 

estratificado por 
macrozonas. Además 
se controlan las cuotas 

de edad y sexo.

Entre el 30 de mayo y 4 

de junio de 2025.

Encuesta Web, 

mediante formulario 
estructurado, 
programado para ser 

respondido en formato 
autoaplicado sobre 
panel de Ipsos,  ±12 

minutos promedio de 
aplicación.

Población general de 

Chile, de 18 años y 
más, pertenecientes a 
los segmentos 

socioeconómicos ABC1, 
C2, C3 y DE 

Cobertura nacional

Los resultados estarán 

ponderados por pesos 
poblacionales según 
macrozona, sexo y 

tramos etarios, acorde a 
resultados del último 

Censo
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SEXO EDAD GSE

Sin ponderar Ponderado

Hombres 39% 48%

Mujeres 61% 52%

Sin ponderar Ponderado

18 a 29 años 30% 25%

30 a 49 años 40% 38%

50 años y + 30% 36%

Sin ponderar Ponderado

ABC1 28% 29%

C2 20% 18%

C3 31% 28%

D/E 21% 26%

Muestra pre y post ponderación 
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Muestra pre y post ponderación 

ZONA

Sin ponderar Ponderado

Norte (Arica, Tarapacá, Atacama, Coquimbo) 14% 13%

Centro (Valparaíso, O’Higgins, Maule) 20% 21%

RM 46% 40%

Sur (Biobío al sur) 19% 25%
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PRINCIPALES PREOCUPACIONES
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2%

2%

2%

2%

4%

4%

5%

6%

6%

7%

6%

8%

7%

9%

9%

11%

11%

13%

15%

15%

16%

20%

22%

22%

91%

90%

89%

87%

86%

83%

81%

79%

78%

73%

72%

70%

Delincuencia

Salud

El alza de precios (inflación)

Corrupción

Narcotráfico

Educación

Desempleo

Pensiones

Inmigración

Vivienda

Medio ambiente

Desigualdad

Nada + Poco Regular Bastante + Mucho

En una escala del 1 al 5, donde 1 es que no le preocupa nada el tema y 5 es que le preocupa mucho, 

¿cuánto le preocupan cada uno de los siguientes temas del país?

Base: 1100, total muestra

Nota: algunas categorías pueden dar más de 100 debido al redondeo de cifras de la computadora
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Valor significativamente mayor o menor entre segmentos, a nivel de confianza del 95%

% Bastante + Mucho
Total

Sexo Edad GSE Posición Política

Hombre Mujer 18 a  29 30 a  49 50 + ABC1 C2 C3 D/E Der Centro Izq Ninguna

1100 430 663 330 440 330 305 225 342 228 381 211 230 278

Delincuencia 91% 90% 93% 88% 91% 95% 91% 89% 93% 92% 97% 93% 76% 94%

Salud 90% 87% 92% 87% 88% 94% 92% 88% 90% 88% 91% 89% 86% 91%

El alza de precios (inflación) 89% 87% 91% 86% 89% 91% 85% 92% 89% 91% 90% 89% 81% 93%

Corrupción 87% 88% 85% 78% 86% 93% 90% 89% 85% 83% 90% 85% 83% 86%

Narcotráfico 86% 84% 88% 73% 87% 93% 89% 90% 83% 82% 90% 88% 75% 85%

Educación 83% 83% 84% 77% 84% 87% 82% 85% 86% 83% 83% 86% 86% 81%

Desempleo 81% 78% 84% 75% 81% 84% 75% 88% 78% 84% 81% 84% 72% 85%

Pensiones 79% 78% 81% 67% 78% 88% 85% 84% 76% 72% 78% 77% 82% 79%

Inmigración 78% 78% 78% 65% 77% 86% 79% 82% 75% 75% 82% 78% 72% 75%

Vivienda 73% 70% 76% 79% 77% 65% 66% 78% 75% 76% 74% 79% 63% 76%

Medio ambiente 72% 66% 77% 68% 72% 74% 75% 70% 71% 71% 68% 67% 78% 77%

Desigualdad 70% 65% 74% 68% 70% 72% 69% 71% 70% 71% 62% 70% 83% 71%

En una escala del 1 al 5, donde 1 es que no le preocupa nada el tema y 5 es que le preocupa mucho, 

¿cuánto le preocupan cada uno de los siguientes temas del país?

Base: 1100, total muestra
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En una escala del 1 al 5, donde 1 es que no le preocupa nada el tema y 5 es que le preocupa mucho, 

¿cuánto le preocupan cada uno de los siguientes temas del país? – Comparación Mayo vs Junio 2025

Base: 1100, total muestra

92%

87%

88%

84%

87%

80%

80%

76%

80%

70%

67%

70%

91%

90%

89%

87%

86%

83%

81%

79%

78%

73%

72%

70%

Delincuencia

Salud

El alza de precios (inflación)

Corrupción

Narcotráfico

Educación

Desempleo

Pensiones

Inmigración

Vivienda

Medio ambiente

Desigualdad

may-25 jun-25
Dif. Junio-Mayo

-1

+3

+1

+3

-1

+3

+1

+3

-2

+3

+5

=

% Bastante + Mucho

Diferencia significativa entre mediciones a nivel de confianza del 95%
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CUIDADOS
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Hay muchas personas que necesitan ser cuidadas por otros, ya sea por su edad, condición de salud, u otras 

razones. Pensando en esto, ¿qué palabra se le viene a la mente cuando piensa en lo que significa cuidar a 

alguien?

Base: 1100, total muestra

Negativo
29%

Positivo
37%

Neutro
34%
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A continuación, se presentan distintas afirmaciones sobre el cuidado de personas mayores. ¿Qué tan de 

acuerdo está usted con cada una de ellas?

Base: 1100, total muestra

2%

3%

4%

12%

19%

36%

38%

6%

11%

11%

27%

31%

30%

34%

92%

86%

85%

61%

50%

33%

28%

El cuidado de los adultos mayores debería ser una
responsabilidad compartida entre hombres y

mujeres por igual

Debería existir una compensación económica para
quienes cuidan a personas mayores en casa

Debería existir un sistema público de cuidado para
personas mayores que no pueden valerse por sí

mismas

Cuando los padres envejecen, es deber de los hijos
hacerse cargo de ellos económicamente

Cuando una persona mayor requiere muchos
cuidados, es mejor que viva en un hogar

especializado que con su familia

Dejar a adultos mayores en instituciones de cuidado
es abandonarlos

Las mujeres están más capacitadas que los
hombres para hacerse cargo de labores de cuidado

de adultos mayores

Muy en desacuerdo + En desacuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo Muy de acuerdo + De acuerdo
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A continuación, se presentan distintas afirmaciones sobre el cuidado de personas mayores. ¿Qué tan de 

acuerdo está usted con cada una de ellas?

Base: 1100, total muestra

Valor significativamente mayor o menor entre segmentos, a nivel de confianza del 95%

% Acuerdo + Muy de acuerdo
Total

Sexo Edad GSE Posición Política

Hombre Mujer 18 a  29 30 a  49 50 + ABC1 C2 C3 D/E Der Centro Izq Ninguna

1100 430 663 330 440 330 305 225 342 228 381 211 230 278

El cuidado de los adultos mayores debería ser 

una responsabilidad compartida entre hombres 

y mujeres por igual

92% 92% 92% 94% 90% 93% 94% 90% 93% 89% 91% 92% 97% 89%

Debería existir una compensación económica 

para quienes cuidan a personas mayores en 

casa

86% 85% 87% 84% 88% 87% 90% 87% 84% 85% 85% 86% 91% 84%

Debería existir un sistema público de cuidado 

para personas mayores que no pueden valerse 

por sí mismas

85% 85% 85% 85% 83% 87% 91% 83% 86% 78% 85% 79% 91% 86%

Cuando los padres envejecen, es deber de los 

hijos hacerse cargo de ellos económicamente
61% 67% 56% 57% 61% 64% 62% 61% 63% 58% 63% 59% 54% 66%

Cuando una persona mayor requiere muchos 

cuidados, es mejor que viva en un hogar 

especializado que con su familia

50% 48% 52% 54% 50% 46% 51% 53% 49% 47% 55% 46% 55% 40%

Dejar a adultos mayores en instituciones de 

cuidado es abandonarlos
33% 39% 28% 31% 30% 38% 27% 29% 38% 38% 33% 41% 26% 33%

Las mujeres están más capacitadas que los 

hombres para hacerse cargo de labores de 

cuidado de adultos mayores

28% 31% 25% 29% 26% 29% 23% 26% 29% 33% 31% 31% 22% 26%
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A continuación, se presentan distintas afirmaciones sobre el cuidado de niños, niñas y adolescentes. ¿Qué 

tan de acuerdo está usted con cada una de ellas?

Base: 1100, total muestra

4%

10%

30%

64%

8%

13%

30%

22%

87%

77%

40%

15%

Madres y padres deben compartir por igual
las tareas de cuidado de los hijos, sin
importar quien trabaje fuera del hogar

El cuidado de niños y niñas sigue recayendo
mucho más en las madres que en los padres

Las escuelas deberían ampliar su horario
para apoyar a familias en el cuidado de hijos

e hijas

En última instancia, la responsabilidad de
cuidar a los niños y niñas debe ser de la

mujer más que del hombre

Muy en desacuerdo + En desacuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo Muy de acuerdo + De acuerdo
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Valor significativamente mayor o menor entre segmentos, a nivel de confianza del 95%

% Acuerdo + Muy de acuerdo
Total

Sexo Edad GSE Posición Política

Hombre Mujer 18 a  29 30 a  49 50 + ABC1 C2 C3 D/E Der Centro Izq Ninguna

1100 430 663 330 440 330 305 225 342 228 381 211 230 278

Madres y padres deben compartir por igual las 

tareas de cuidado de los hijos, sin importar 

quien trabaje fuera del hogar

87% 85% 90% 81% 88% 91% 88% 87% 88% 85% 87% 86% 90% 86%

El cuidado de niños y niñas sigue recayendo 

mucho más en las madres que en los padres
77% 70% 84% 77% 79% 75% 81% 75% 77% 74% 80% 70% 84% 74%

Las escuelas deberían ampliar su horario para 

apoyar a familias en el cuidado de hijos e hijas
40% 40% 39% 42% 39% 38% 39% 44% 38% 39% 40% 46% 39% 35%

En última instancia, la responsabilidad de 

cuidar a los niños y niñas debe ser de la mujer 

más que del hombre

15% 19% 11% 17% 15% 13% 14% 12% 15% 17% 15% 16% 12% 15%

A continuación, se presentan distintas afirmaciones sobre el cuidado de niños, niñas y adolescentes. ¿Qué tan 

de acuerdo está usted con cada una de ellas?

Base: 1100, total muestra
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Hoy en Chile hay cada vez más personas que deciden no tener hijos. En su opinión, ¿Cuáles son las principales 

razones por las que las personas prefieren no tener hijos? Total 3 menciones.

Base: 1100, total muestra

70%

51%

42%

39%

22%

19%

18%

13%

12%

Costos económicos asociados (educación, salud, vivienda, etc.)

Inseguridad sobre el futuro (económica, social, ambiental)

Dificultad para compatibilizar la crianza con el trabajo
remunerado

No querer postergar proyectos personales

No contar con apoyo suficiente para el cuidado de los hijos/as

No tener un buen compañero/a para tener hijos

Falta de interés o gusto por los niños

Desgaste emocional

Miedo a enfrentar la crianza en soledad

Nota: Porcentajes corresponden a la suma de las tres menciones
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Valor significativamente mayor o menor entre segmentos, a nivel de confianza del 95%

% Total menciones
Total

Sexo Edad GSE Posición Política

Hombre Mujer 18 a  29 30 a  49 50 + ABC1 C2 C3 D/E Der Centro Izq Ninguna

1100 430 663 330 440 330 305 225 342 228 381 211 230 278

Costos económicos asociados (educación, 

salud, vivienda, etc.)
70% 70% 70% 75% 72% 65% 73% 72% 65% 73% 69% 67% 74% 72%

Inseguridad sobre el futuro (económica, social, 

ambiental)
51% 52% 49% 54% 48% 51% 51% 50% 53% 49% 47% 51% 51% 55%

Dificultad para compatibilizar la crianza con el 

trabajo remunerado
42% 38% 45% 36% 43% 45% 47% 49% 39% 35% 43% 41% 43% 39%

Hoy en Chile hay cada vez más personas que deciden no tener hijos. En su opinión, ¿Cuáles son las principales 

razones por las que las personas prefieren no tener hijos? Marcar máximo 3 opciones.

Base: 1100, total muestra

Nota: Porcentajes corresponden a la suma de las tres menciones



Total

Hombre

Mujer

18 a 29

30 a 49

50 y más

ABC1

C2

C3

D/E

Derecha

Centro

Izquierda

Ninguna

23%

16%

29%

30%

26%

14%

27%

21%

21%

21%

21%

24%

29%

19%

77%

84%

71%

70%

74%

86%

73%

79%

79%

79%

79%

76%

71%

81%

ENCUESTA  ICS O-UDP JUNI O 20 2 5

¿Usted cuenta actualmente con apoyo terapéutico o psicológico? 

Base: 1100, total muestra

Diferencia significativa entre segmentos a nivel de confianza del 95%

Sí
23%

No
77%

Sí No
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Actualmente, ¿Usted recibe apoyo o cuidados por parte de otra persona para realizar actividades cotidianas?

Base: 1100, total muestra

68%

14%

11%

6%

1%

No, y no la necesito

No, pero me gustaría recibir ayuda

Sí, de forma ocasional

Sí, de forma permanente

Prefiero no responder

Valor significativamente mayor o menor entre segmentos, a nivel de confianza del 95%

Total

Sexo Edad GSE Posición Política

Hombre Mujer 18 a  29 30 a  49 50 + ABC1 C2 C3 D/E Der. Centro Izq. Ninguna

1100 430 663 330 440 330 305 225 342 228 381 211 230 278

68% 73% 63% 62% 62% 77% 67% 70% 70% 65% 69% 63% 68% 68%

14% 11% 18% 16% 18% 10% 14% 13% 13% 17% 13% 17% 14% 15%

11% 9% 12% 11% 13% 7% 11% 11% 9% 11% 10% 12% 10% 11%

6% 6% 6% 8% 6% 5% 6% 5% 7% 5% 7% 6% 7% 3%

1% 1% 2% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 0% 2% 1% 3%
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¿En qué medida le preocupan las siguientes situaciones?

Base: 1100, total muestra

5%

9%

16%

19%

19%

12%

14%

19%

19%

23%

83%

78%

65%

62%

58%

No contar con una pensión suficiente para
costear apoyo o cuidados.

Convertirme en una carga para mi familia
cuando ya no pueda valerme por mí

mismo/a.

Enfermarme y no tener quién me cuide

Llegar a una edad avanzada y sentirme
solo/a.

Tener que cuidar a alguien estando solo/a.

Nada + Poco Regular Bastante + Mucho
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Valor significativamente mayor o menor entre segmentos, a nivel de confianza del 95%

% Bastante + Mucho
Total

Sexo Edad GSE Posición Política

Hombre Mujer 18 a  29 30 a  49 50 + ABC1 C2 C3 D/E Der Centro Izq Ninguna

1100 430 663 330 440 330 305 225 342 228 381 211 230 278

No contar con una pensión suficiente para 

costear apoyo o cuidados.
83% 79% 86% 77% 84% 85% 82% 80% 85% 82% 81% 81% 88% 83%

Convertirme en una carga para mi familia 

cuando ya no pueda valerme por mí mismo/a.
78% 77% 78% 77% 76% 80% 80% 77% 79% 74% 81% 77% 76% 74%

Enfermarme y no tener quién me cuide 65% 62% 67% 66% 64% 65% 66% 61% 65% 66% 68% 66% 61% 63%

Llegar a una edad avanzada y sentirme solo/a. 62% 60% 64% 65% 64% 59% 64% 59% 66% 58% 68% 66% 59% 54%

Tener que cuidar a alguien estando solo/a. 58% 52% 63% 58% 61% 55% 61% 55% 57% 57% 58% 61% 60% 53%

¿En qué medida le preocupan las siguientes situaciones?

Base: 1100, total muestra
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En una escala de 1 a 5, donde 1 es “Completamente la familia” y 5 es “completamente el Estado”. ¿Quién cree 

usted que debería ser el principal responsable del cuidado de las siguientes personas o grupos?

Base: 1100, total muestra

52%

24%20%14%10%

40%

64%
59%72%

64%

7%12%
22%

14%
26%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Niñas, niños y
adolescentes

Adultos mayoresPersonas con
adicción severa al
alcohol o drogas.

Personas con
discapacidad física

Personas con
enfermedades
psiquiátricas,

neurodivergencia o
trastornos mentales

severos

4 + 5 (Estado)

3. Responsabilidad
compartida entre
familia y Estado

1 + 2 (Familia)

Nota: algunas categorías pueden dar más o menos de 100 debido al redondeo de cifras de la computadora
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Valor significativamente mayor o menor entre segmentos, a nivel de confianza del 95%

En una escala de 1 a 5, donde 1 es “Completamente la familia” y 5 es “completamente el Estado”. ¿Quién cree 

usted que debería ser el principal responsable del cuidado de las siguientes personas o grupos?

Base: 1100, total muestra

% 1 + 2 (Familia)
Total

Sexo Edad GSE Posición Política

Hombre Mujer 18 a  29 30 a  49 50 + ABC1 C2 C3 D/E Der Centro Izq Ninguna

1100 430 663 330 440 330 305 225 342 228 381 211 230 278

Niñas, niños y adolescentes 52% 54% 51% 48% 48% 61% 53% 57% 51% 51% 62% 42% 42% 55%

Adultos mayores 24% 25% 24% 24% 23% 26% 21% 26% 24% 26% 30% 22% 14% 25%

Personas con adicción severa al alcohol o 

drogas.
20% 20% 19% 24% 19% 17% 20% 20% 20% 18% 25% 21% 16% 15%

Personas con discapacidad física 14% 16% 12% 15% 14% 13% 14% 13% 13% 15% 19% 12% 11% 10%

Personas con enfermedades psiquiátricas, 

neurodivergencia o trastornos mentales 

severos

10% 10% 10% 10% 13% 7% 10% 10% 8% 11% 13% 9% 6% 9%
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Valor significativamente mayor o menor entre segmentos, a nivel de confianza del 95%

En una escala de 1 a 5, donde 1 es “Completamente la familia” y 5 es “completamente el Estado”. ¿Quién cree 

usted que debería ser el principal responsable del cuidado de las siguientes personas o grupos?

Base: 1100, total muestra

% 4 + 5 (Estado)
Total

Sexo Edad GSE Posición Política

Hombre Mujer 18 a  29 30 a  49 50 + ABC1 C2 C3 D/E Der Centro Izq Ninguna

1100 430 663 330 440 330 305 225 342 228 381 211 230 278

Personas con enfermedades psiquiátricas, 

neurodivergencia o trastornos mentales 

severos

26% 32% 21% 30% 24% 26% 30% 27% 23% 26% 26% 30% 27% 23%

Personas con adicción severa al alcohol o 

drogas.
22% 24% 19% 28% 19% 20% 20% 24% 21% 22% 20% 22% 25% 20%

Personas con discapacidad física 14% 16% 12% 18% 14% 10% 12% 13% 15% 15% 11% 19% 15% 13%

Adultos mayores 12% 15% 9% 14% 12% 11% 14% 9% 12% 13% 12% 15% 12% 10%

Niñas, niños y adolescentes 7% 9% 6% 10% 8% 5% 7% 8% 6% 9% 8% 9% 7% 6%
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A lo largo de la vida, muchas personas se enfrentan a situaciones en las que deben cuidar de otras sin 

remuneración. Pensando en los últimos 12 meses ¿cuál de las siguientes labores de cuidado ha realizado? 

Base: 1100, total muestra

60%

44%

39%

22%

19%

16%

11%

40%

56%

61%

78%

81%

84%

89%

Cuidado de niños, niñas o adolescentes

Cuidado de personas enfermas o en
recuperación (temporal)

Cuidado de personas mayores

Cuidado de personas con discapacidad física

Otra situación de cuidado

Cuidado de personas con enfermedades
psiquiátricas o trastornos mentales severos

Cuidado de personas con adicción severa al
alcohol o drogas.

Sí No
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Valor significativamente mayor o menor entre segmentos, a nivel de confianza del 95%

% Sí
Total

Sexo Edad GSE Posición Política

Hombre Mujer 18 a  29 30 a  49 50 + ABC1 C2 C3 D/E Der Centro Izq Ninguna

1100 430 663 330 440 330 305 225 342 228 381 211 230 278

Cuidado de niños, niñas o adolescentes 60% 54% 66% 61% 70% 49% 53% 63% 60% 67% 66% 58% 54% 59%

Cuidado de personas enfermas o en 

recuperación (temporal)
44% 44% 44% 43% 46% 41% 41% 46% 44% 44% 39% 48% 47% 44%

Cuidado de personas mayores 39% 39% 39% 34% 39% 43% 38% 37% 39% 42% 33% 44% 43% 41%

Cuidado de personas con discapacidad física 22% 24% 21% 24% 22% 21% 17% 22% 22% 28% 21% 27% 17% 24%

Otra situación de cuidado 19% 20% 19% 21% 21% 17% 15% 17% 23% 22% 16% 23% 21% 21%

Cuidado de personas con enfermedades 

psiquiátricas o trastornos mentales severos
16% 15% 18% 22% 16% 12% 14% 15% 16% 20% 16% 19% 17% 14%

Cuidado de personas con adicción severa al 

alcohol o drogas.
11% 12% 11% 16% 11% 8% 8% 13% 12% 12% 9% 15% 11% 10%

A lo largo de la vida, muchas personas se enfrentan a situaciones en las que deben cuidar de otras sin 

remuneración. Pensando en los últimos 12 meses  ¿cuál de las siguientes labores de cuidado ha realizado? 

Base: 1100, total muestra
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Zoom a quienes cuidan
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¿Con qué frecuencia experimenta o ha experimentado las siguientes emociones al realizar labores de cuidado? 

Base: 915 casos, solo quienes han realizado labores de cuidado en los últimos 12 meses

9%

11%

12%

10%

22%

28%

42%

50%

25%

26%

27%

29%

30%

35%

28%

25%

66%

63%

61%

61%

47%

37%

30%

24%

Ternura

Satisfacción

Cansancio

Felicidad

Ansiedad

Agobio

Soledad

Culpa

Nunca + Pocas veces Algunas veces Muchas veces + Siempre

Nota: algunas categorías pueden dar menos de 100 debido al redondeo de cifras de la computadora
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Valor significativamente mayor o menor entre segmentos, a nivel de confianza del 95%

% Muchas veces + Siempre
Total

Sexo Edad GSE Posición Política

Hombre Mujer 18 a  29 30 a  49 50 + ABC1 C2 C3 D/E Der Centro Izq Ninguna

915 340 569 265 386 264 244 188 286 197 317 176 195 227

Ternura 66% 63% 68% 50% 67% 77% 75% 66% 65% 60% 68% 65% 63% 66%

Satisfacción 63% 65% 61% 49% 62% 72% 73% 65% 59% 55% 66% 54% 60% 66%

Cansancio 61% 52% 69% 62% 64% 57% 63% 56% 60% 64% 58% 65% 66% 60%

Felicidad 61% 62% 60% 48% 58% 73% 69% 60% 56% 58% 65% 56% 51% 67%

Ansiedad 47% 38% 56% 51% 53% 38% 47% 46% 48% 47% 46% 51% 50% 45%

Agobio 37% 29% 45% 42% 41% 30% 39% 32% 35% 42% 36% 37% 47% 32%

Soledad 30% 26% 34% 33% 31% 26% 27% 24% 32% 35% 29% 30% 31% 31%

Culpa 24% 18% 29% 26% 28% 19% 25% 21% 22% 28% 23% 27% 27% 21%

¿Con qué frecuencia experimenta o ha experimentado las siguientes emociones al realizar labores de cuidado? 

Base: 915 casos, solo quienes han realizado labores de cuidado en los últimos 12 meses
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¿Cuál es la principal razón por la que usted realiza o ha realizado labores de cuidado? Elija máximo 3 opciones.

Base: 915 casos, solo quienes han realizado labores de cuidado en los últimos 12 meses

69%

56%

41%

30%

27%

19%

17%

1%

Porque quiero a esa persona

Porque sentí que era mi responsabilidad o deber

Porque no había nadie más que pudiera hacerlo

Porque no podía pagar a alguien más para que lo hiciera

Porque me hace sentir útil o necesario/a

Porque se espera que lo haga

Porque los servicios públicos eran insuficientes o inaccesibles

Otro

Nota: Porcentajes corresponden a la suma de las tres menciones
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Valor significativamente mayor o menor entre segmentos, a nivel de confianza del 95%

% Total menciones
Total

Sexo Edad GSE Posición Política

Hombre Mujer 18 a  29 30 a  49 50 + ABC1 C2 C3 D/E Der Centro Izq Ninguna

915 340 569 265 386 264 244 188 286 197 317 176 195 227

Porque quiero a esa persona 69% 72% 68% 61% 69% 76% 73% 70% 68% 67% 69% 71% 72% 67%

Porque sentí que era mi responsabilidad o 

deber
56% 58% 54% 47% 55% 63% 64% 52% 55% 51% 61% 52% 59% 50%

Porque no había nadie más que pudiera 

hacerlo
41% 38% 43% 45% 42% 37% 41% 36% 43% 43% 39% 43% 44% 39%

Nota: Porcentajes corresponden a la suma de las tres menciones

¿Cuál es la principal razón por la que usted realiza o ha realizado labores de cuidado? Elija máximo 3 opciones.

Base: 915 casos, solo quienes han realizado labores de cuidado en los últimos 12 meses
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68%

59%

58%

54%

49%

44%

32%

41%

42%

46%

51%

56%

Se ha sentido sobrepasado/a emocionalmente

Se ha sentido acompañado/a y reconocido/a

Ha sentido que nadie reconoce su trabajo

Ha sentido que no tiene apoyo

He tenido problemas de salud por la carga

He dejado de trabajar

Sí No

¿Ha pasado por alguna de estas situaciones desde que cuida?

Base: 915 casos, solo quienes han realizado labores de cuidado en los últimos 12 meses
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Valor significativamente mayor o menor entre segmentos, a nivel de confianza del 95%

% Sí
Total

Sexo Edad GSE Posición Política

Hombre Mujer 18 a  29 30 a  49 50 + ABC1 C2 C3 D/E Der Centro Izq Ninguna

1100 430 663 330 440 330 305 225 342 228 381 211 230 278

Se ha sentido sobrepasado/a emocionalmente 68% 58% 77% 70% 73% 62% 64% 67% 73% 68% 63% 72% 76% 66%

Se ha sentido acompañado/a y reconocido/a 59% 64% 55% 60% 53% 65% 64% 53% 56% 61% 64% 54% 55% 59%

Ha sentido que nadie reconoce su trabajo 58% 51% 64% 58% 63% 52% 56% 61% 58% 57% 55% 52% 62% 62%

Ha sentido que no tiene apoyo 54% 49% 58% 53% 59% 48% 57% 55% 51% 52% 51% 53% 61% 51%

He tenido problemas de salud por la carga 49% 38% 57% 47% 51% 47% 43% 46% 50% 55% 44% 46% 58% 50%

He dejado de trabajar 44% 41% 46% 44% 47% 40% 36% 45% 44% 51% 39% 44% 46% 48%

¿Ha pasado por alguna de estas situaciones desde que cuida?

Base: 915 casos, solo quienes han realizado labores de cuidado en los últimos 12 meses
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En una semana normal, ¿cuántas horas dedica usted al cuidado de niños, o miembros de su familia que sean 

ancianos o que tengan alguna enfermedad o discapacidad?

Base: 915 casos, solo quienes quienes han realizado labores de cuidado en los últimos 12 meses

18 horas
Es el promedio de tiempo dedicado a labores 

de cuidado reportado por las personas 

cuidadoras

Total

Hombre

Mujer

18 a 29

30 a 49

50 y más

ABC1

C2

C3

D/E

Derecha

Centro

Izquierda

Ninguna

18

16

19

15

20

17

19

18

17

17

17

18

17

19

Promedio de horas
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TEMAS VALÓRICOS
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14%

12%

20%

30%

38%

42%

55%

13%

17%

14%

23%

18%

23%

23%

73%

71%

66%

47%

44%

35%

22%

El aborto en tres causales (inviabilidad del feto,
violación, riesgo de la madre)

La eutanasia (ayuda médica para morir sin sufrimiento)

Que exista educación sexual y de género en los
colegios.

Adopción de hijos por parejas homosexuales

El aborto en cualquier circunstancia antes de las 14
semanas de gestación

La legalización de la marihuana

Permitir el cambio de género desde los 14 años.

Muy en desacuerdo + En desacuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo De acuerdo + Muy de acuerdo

¿Cuán de acuerdo o en desacuerdo está usted con los siguientes temas valóricos? 

Base: 1100, total muestra
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Valor significativamente mayor o menor entre segmentos, a nivel de confianza del 95%

% De acuerdo + Muy de acuerdo
Total

Sexo Edad GSE Posición Política

Hombre Mujer 18 a  29 30 a  49 50 + ABC1 C2 C3 D/E Der Centro Izq Ninguna

1100 430 663 330 440 330 305 225 342 228 381 211 230 278

El aborto en tres causales (inviabilidad del feto, 

violación, riesgo de la madre)
73% 69% 76% 71% 76% 70% 79% 73% 75% 63% 67% 75% 90% 66%

La eutanasia (ayuda médica para morir sin 

sufrimiento)
71% 67% 75% 70% 75% 68% 75% 74% 73% 64% 64% 75% 90% 66%

Que exista educación sexual y de género en los 

colegios.
66% 62% 70% 76% 65% 60% 69% 66% 68% 61% 54% 72% 92% 59%

Adopción de hijos por parejas homosexuales 47% 40% 54% 57% 51% 36% 50% 47% 49% 43% 34% 53% 78% 38%

El aborto en cualquier circunstancia antes de las 

14 semanas de gestación
44% 38% 49% 49% 44% 40% 45% 49% 43% 40% 28% 51% 74% 37%

La legalización de la marihuana 35% 35% 35% 42% 36% 29% 38% 28% 39% 32% 23% 42% 59% 28%

Permitir el cambio de género desde los 14 años. 22% 18% 26% 28% 21% 19% 23% 21% 23% 22% 12% 27% 43% 18%

¿Cuán de acuerdo o en desacuerdo está usted con los siguientes temas valóricos? 

Base: 1100, total muestra
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70.2%

72.1%

66.9%

46.2%

33.8%

22.3%

73%

71%

66%

47%

44%

35%

22%

El aborto en tres causales (inviabilidad del
feto, violación, riesgo de la madre)

La eutanasia (ayuda médica para morir sin
sufrimiento)

Que exista educación sexual y de género en
los colegios.

Adopción de hijos por parejas homosexuales

El aborto en cualquier circunstancia antes
de las 14 semanas de gestación

La legalización de la marihuana

Permitir el cambio de género desde los 14
años.

may-25 jun-25 Dif. Junio-Mayo

+2,8

-1,1

-0,9

+0,8

+1,2

+0,3

% De acuerdo + Muy de acuerdo

Diferencia significativa entre mediciones a nivel de confianza del 95%

¿Cuán de acuerdo o en desacuerdo está usted con los siguientes temas valóricos? 

Base: 1100, total muestra
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¿Cuán de acuerdo o en desacuerdo está usted con los siguientes temas valóricos? - El aborto en cualquier 

circunstancia antes de las 14 semanas de gestación

Base: 1100, total muestra

44%

38%

49% 49%
44%

40%

45%
49%

43%
40%

28%

51%

74%

37%

Total Hombre Mujer 18-29 30-49 50 o más ABC1 C2 C3 D/E Der Centro Izq Ninguna

% De acuerdo + Muy de acuerdo

Diferencia significativa entre segmentos a nivel de confianza del 95%
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TEMAS REDISTRIBUTIVOS
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4%

15%

15%

13%

21%

28%

84%

63%

57%

Las diferencias de ingreso en Chile son demasiado
grandes.

El gobierno debería imponer impuestos más altos a las
personas con mayores ingresos

El gobierno debería dar más subsidios para los más
pobres.

Muy en desacuerdo + En desacuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo De acuerdo + Muy de acuerdo

Y, ¿Cuán de acuerdo o en desacuerdo está usted con cada una de las siguientes afirmaciones?

Base: 1100, total muestra

Nota: algunas categorías pueden dar más de 100 debido al redondeo de cifras de la computadora
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Valor significativamente mayor o menor entre segmentos, a nivel de confianza del 95%

% De acuerdo + Muy de acuerdo
Total

Sexo Edad GSE Posición Política

Hombre Mujer 18 a  29 30 a  49 50 + ABC1 C2 C3 D/E Der Centro Izq Ninguna

1100 430 663 330 440 330 305 225 342 228 381 211 230 278

Las diferencias de ingreso en Chile son 

demasiado grandes.
84% 82% 85% 82% 85% 83% 84% 82% 86% 82% 78% 85% 94% 82%

El gobierno debería imponer impuestos más 

altos a las personas con mayores ingresos
63% 60% 67% 65% 65% 61% 63% 57% 68% 64% 46% 69% 90% 63%

El gobierno debería dar más subsidios para los 

más pobres.
57% 56% 58% 68% 55% 51% 45% 51% 64% 68% 46% 62% 65% 62%

¿Cuán de acuerdo o en desacuerdo está usted con los siguientes temas valóricos? 

Base: 1100, total muestra



ENCUESTA  ICS O-UDP JUNI O 20 2 5

82%

64%

57%

84%

63%

57%

Las diferencias de ingreso en Chile son
demasiado grandes.

El gobierno debería imponer impuestos más
altos a las personas con mayores ingresos

El gobierno debería dar más subsidios para
los más pobres.

may-25 jun-25 Dif. Junio-Mayo

+2

-1

=

% De acuerdo + Muy de acuerdo

Diferencia significativa entre mediciones a nivel de confianza del 95%

¿Cuán de acuerdo o en desacuerdo está usted con los siguientes temas valóricos? 

Base: 1100, total muestra
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PREFERENCIAS PRESIDENCIALES
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Valor significativamente mayor o menor entre segmentos, a nivel de confianza del 95%

Pensando en las próximas elecciones, ¿Quién le gustaría que fuera el próximo presidente de Chile? (Lista cerrada)

Base: 1100, total muestra

23%

23%

8%

8%

7%

6%

5%

3%

2%

1%

0.5%

15%

Evelyn Matthei

José Antonio Kast

Johannes Kaiser

Carolina Tohá

Jeannette Jara

Franco Parisi

Gonzalo Winter

Marco Enríquez Ominami

Harold Mayne-Nicholls

Francesca Muñoz

Jaime Mulet

No sé

Total
Sexo Edad GSE Posición Política

Hombre Mujer 18 a  29 30 a  49 50 + ABC1 C2 C3 D/E Der. Centro Izq. Ninguna

1100 430 663 330 440 330 305 225 342 228 381 211 230 278

23% 22% 24% 13% 21% 31% 29% 26% 19% 18% 32% 27% 4% 22%

23% 24% 21% 30% 25% 15% 19% 19% 24% 27% 41% 18% 5% 14%

8% 11% 5% 6% 8% 10% 8% 9% 8% 8% 15% 4% 1% 7%

8% 7% 8% 5% 6% 11% 10% 9% 7% 5% 2% 5% 27% 3%

7% 6% 9% 7% 7% 8% 8% 6% 8% 6% 0,3% 6% 24% 5%

6% 7% 5% 6% 6% 5% 5% 4% 8% 5% 4% 11% 1% 8%

5% 5% 6% 6% 6% 4% 4% 8% 8% 3% 1% 7% 18% 2%

3% 3% 3% 4% 3% 2% 2% 3% 4% 3% 1% 2% 7% 3%

2% 3% 1% 1% 2% 2% 3% 2% 0,4% 2% 1% 3% 3% 1%

1% 0,6% 0,4% 2% 0% 0% 0,2% 0% 1,4% 0,3% 0,6% 0,3% 1,1% 0%

0,5% 0,3% 0,6% 0,9% 0,6% 0% 0,7% 0% 0,6% 0,3% 0% 0,5% 0,3% 1%

15% 11% 18% 19% 14% 12% 10% 14% 12% 24% 4% 15% 8% 35%



Pensando en las próximas elecciones, ¿Quién le gustaría que fuera el próximo presidente de Chile?

Base: 1100, total muestra
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22.5%

19.3%

9.7%

11.2%

6.1%

5.1%

4.7%

3.0%

1.7%

0.5%

0.3%

14.9%

22.8%

22.6%

8.1%

7.8%

7.3%

5.7%

5.5%

2.7%

1.8%

0.5%

0.5%

14.8%

Evelyn Matthei

José Antonio Kast

Johannes Kaiser

Carolina Tohá

Jeannette Jara

Franco Parisi

Gonzalo Winter

Marco Enríquez Ominami

Harold Mayne-Nicholls

Francesca Muñoz

Jaime Mulet

No sé

may-25 jun-25
Dif. Junio-Mayo

+0,3

+3,3

-1,6

-3,4

+1,2

+0,6

+0,8

-0,3

+0,1

=

+0,2

-0,1

% Preferencias

Diferencia significativa entre mediciones a nivel de confianza del 95%
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¿Cuál de las siguientes candidaturas presidenciales cree usted que ha puesto más atención al tema del 

cuidado de personas en su campaña?

Base: 1100 casos, total muestra

18%

14%

10%

6%

5%

4%

3%

1%

0.4%

0.3%

0.2%

38%

Evelyn Matthei

José Antonio Kast

Jeannette Jara

Johannes Kaiser

Carolina Tohá

Franco Parisi

Gonzalo Winter

Marco Enríquez Ominami

Harold Mayne-Nicholls

Francesca Muñoz

Jaime Mulet

No sé
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POSICIÓN POLÍTICA
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Tradicionalmente en nuestro país la gente define las posiciones políticas como más cercanas a la izquierda, al 

centro o a la derecha. Usando una escala de 0 a 10 donde 0 es ser de “izquierda”, 5 es ser de “centro” y 10 es ser 

de “derecha”, ¿Dónde se ubicaría usted en esta escala? Indique el número que más le acomode

Base: 1100, total muestra

4%
2% 3%

6% 5%

19%

5%
7% 8%

4%

13%

26%

0. Izquierda 1 2 3 4 5. Centro 6 7 8 9 10. Derecha No me
identifico con

ninguna

20% 19% 37% 26%

Nota: algunas categorías pueden dar más de 100 debido al redondeo de cifras de la computadora



Encuesta ICSO - UDP
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